

Univerzita Karlova
Filozofická fakulta

Zápis o části státní závěrečné zkoušky
Obhajoba závěrečné práce

Akademický rok: 2015/2016

Student: Bc. Benjamin Petruželka
Datum narození: 02.11.1989
Identifikační číslo studenta: 12294297

Typ studijního programu: navazující magisterské
Studijní program: Sociologie
Forma studia: prezenční
Studijní obor: Sociologie
Identifikační číslo studia: 407412
Datum zápisu do studia: 18.09.2013

Název práce: „Drug handling“ in Prague and Frankfurt: questioning the horizons of secondary, qualitative, inter-national and inter-lingual research

Jazyk práce: angličtina
Jazyk obhajoby: čeština
Obor práce: Sociologie
Vedoucí práce: doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc.
Oponent(i): Mgr. Jakub Mlynář, Ph.D.

Datum obhajoby : 08.09.2016 **Místo obhajoby :** Praha

Termín: řádný

Průběh obhajoby: Diplomant po zahájení obhajoby předsedou komise představil svou práci a její obsah dle její struktury. Shrnul hlavní výsledky a závěry o užívání kategorie dealera v ČR a v zahraničí. Vedoucí práce konstatoval, že práce se zabývá náročným tématem a otázkami, které v Čechách zatím nebyly diskutovány. Úvod je poměrně obsáhlý a plní určitou legitimizační funkci, sám o sobě je ale velmi podstatný a bylo by možné jej samostatně, po zestručnění, publikovat a otevřít tak debatu o tématu v ČR. Stěžejní část práce považuje vedoucí práce za poněkud slabší, a to především v návaznosti na metodologickou obtížnost zkoumání problému. Doc. Buriánek rovněž shrnul posudek oponenta, ve kterém dr. Mlynář konstatuje, že práce splňuje kritéria a je v mnoha aspektech prací kvalitní. Objevili se dílčí výtky k formálnímu zpracování. Náměty k obhajobě jsou argument pro opětovné využívání kvalitativních dat a způsob, jakým by výsledky analýzy mohly konkrétněji napomoci v porozumění povaze drogových trhu v Evropě. Data podle diplomanta zatím tímto způsobem nebyla využita a jejich zpracování přináší nové poznatky. Druhá otázka se v Evropě často řeší z ekonomické perspektivy, případně z hlediska sítí. Využití těchto analýz může nicméně přispívat k hlubšímu porozumění těchto aspektů (např. jak dochází k utváření sítí apod.).

Dr. Vinopal se v diskusi zeptal, nakolik si diplomant myslí, že je definice dealera sdílena i v jiných, v diplomové práci nezkoumaných, zemích a jaké by mohly být důvody tohoto sdílení významu. Diplomant sdělil, že tento význam je pravděpodobně sdílen hodně, a to v návaznosti na užití pojmu v oficiálních dokumentech, z hlediska

zákonu, ale i v popkultuře (filmy apod.) - tím se pojem reprodukuje. Doc. Šubrt dále vnesl otázku, jaká je sociologická relevance zkoumání dealerů a v čem spočívá specifický sociologický zájem v tomto problému, o čemž se nadále vedla diskuse.

Klasifikace obhajoby:**Předseda komise:**

výborně

doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc. (přítomen)

Členové komise:

PhDr. Jiří Vinopal, Ph.D. (přítomen)

doc. PhDr. Jiří Šubrt, CSc. (přítomen)